
DOMANDE RISPOSTA MULTIPLA - CAPITOLO 10

****************************************************************************************
La curva del costo fisso totale

varia con il livello di produzioneA)

ha pendenza negativaB)

è semplicemente una linea orizzontaleC)

è semplicemente una linea verticaleD)

ANSWER=C

****************************************************************************************
Supponiamo che TC(Q) = 10Q; il costo fisso è uguale a

10 A)
10QB)
non si può determinare con le informazioni forniteC)
0D)

ANSWER=D

****************************************************************************************
Supponiamo che TC(Q) = 10+Q; il costo marginale è uguale a

10 A)
10QB)
non si può determinare con le informazioni forniteC)
1D)

ANSWER=D

****************************************************************************************
Il costo totale di breve periodo per non produrre nulla è

pari ai costi variabiliA)

pari ai costi fissiB)

pari a zeroC)

pari ai costi variabili più i costi fissiD)

ANSWER=B

****************************************************************************************
La curva MC è inclinata positivamente a causa dei

rendimenti di scala crescentiA)
rendimenti di scala decrescentiB)
rendimenti decrescentiC)
rendimenti di scala costantiD)

ANSWER=C

****************************************************************************************
La pendenza di una retta che parte dall'origine degli assi ed arriva ad un 
punto posto su una curva del costo totale è pari a

il costo medio fisso per produrre il corrispondente livello di outputA)
il costo medio totale per produrre il corrispondente livello di outputB)
il costo marginale per produrre il corrispondente livello di outputC)
il costo variabile per produrre il corrispondente livello di outputD)

ANSWER=B

****************************************************************************************
La distanza verticale tra la curva del costo medio totale e la curva del costo 
medio variabile per ogni livello di output è sempre pari

al costo variabileA)
al costo medio fissoB)
al costo fisso meno il costo variabileC)
al costo totale meno il costo fissoD)

ANSWER=B

****************************************************************************************
L'output per un processo di produzione semplice è dato da Q = 2KL, dove K 
indica il capitale e L il lavoro. Il prezzo del capitale è 25 € per unità e il 
capitale è fissato a 8 unità nel breve periodo. Il prezzo del lavoro è 5 € per 
unità. Qual è il costo totale di produzione di 80 unità di output?

525€A)
200€B)
233€C)
225€D)

ANSWER: D

****************************************************************************************
Supponete di essere il proprietario di una piccola azienda che stampa 
magliette. La funzione di produzione è data dall'equazione 𝑄 =  10𝐾!.#𝐿!.$. Il 
prezzo del lavoro è 10 €, mentre il prezzo del capitale è 20 €. Attualmente 
l'azienda sta operando nel breve periodo, quando il capitale è fissato a 10 
unità. I costi variabili per produrre un output Q di 200 saranno pari a:

70 €A)
50 €B)
100 €C)
1.000 €D)

ANSWER: D

****************************************************************************************
Data una funzione di produzione 𝑦 = 2𝑥1 + 𝑥2, se il prezzo del fattore 1 è 
uguale a 3 ed il prezzo del fattore 2 è uguale a 2, allora quando l'impresa 
minimizza i costi

usa solo il fattore 1A)
usa lo stesso ammontare di fattori della produzioneB)
uguaglia il MRTS in valore assoluto al rapporto dei prezzi dei fattoriC)
sceglie il livello ottimale di yD)

ANSWER: A

****************************************************************************************
Data una funzione di produzione y = 2x% + x&, se il prezzo del fattore 1 è 
uguale a 5 ed il prezzo del fattore 2 è uguale a 2, allora quando l'impresa 
minimizza i costi

usa solo il fattore 1A)
usa lo stesso ammontare di fattori della produzioneB)
uguaglia il MRTS in valore assoluto al rapporto dei prezzi dei fattoriC)
usa solo il fattore 2D)

ANSWER: D

****************************************************************************************
Quando il costo marginale è superiore al costo medio totale

Il costo medio totale aumenta all'aumentare dell'outputA)
Il costo medio variabile si riduce all'aumentare dell'outputB)
Il costo medio fisso aumenta all'aumentare dell'outputC)
Il costo marginale aumenta all'aumentare dell'outputD)

ANSWER: A

****************************************************************************************
Supponiamo che al livello di output attuale i costi marginali siano pari a 20 € 
e il costo medio totale sia pari a 10 €. Da queste informazioni sappiamo che:

i costi marginali stanno aumentandoA)
i costi medi totali stanno aumentandoB)
i costi medi totali stanno diminuendoC)
i costi marginali stanno diminuendoD)

ANSWER=B

****************************************************************************************
Quale affermazione è vera a riguardo del punto A?

L'impresa sta minimizzando i costi di produzioneA)
Il capitale è relativamente più costoso del lavoroB)
Il lavoro è relativamente più produttivo del capitaleC)
Tutte le risposte fornite sopra sono vereD)

ANSWER: A

****************************************************************************************
Con riferimento alle figura in alto, supponiamo che in condizioni iniziali 
questa impresa si trovi nel punto A. L'impresa si sposta verso il punto B 
perché

il lavoro diventa più costosoA)
il capitale diventa più costoso B)
gli output aumentano C)
l'output diminuisceD)

ANSWER: B

****************************************************************************************
Quando i costi sono al minimo

vale la relazione '(!'("
< (!

("
A)

𝑀𝑃)  =  𝑀𝑃*B)
l'output aggiuntivo che otteniamo da l'ultimo euro speso per un input 
deve essere lo stesso per tutti gli input

C)

si avrà la relazione 𝑃) = 𝑃*D)
ANSWER: C

****************************************************************************************
L'output di un processo di produzione semplice è dato da Q = KL, dove K 
indica il capitale e L indica il lavoro. Il prezzo del lavoro è 10 € per unità e il 
prezzo del capitale è 2 € per unità. Se al livello attuale di produzione il 
prodotto marginale del lavoro è pari a 4 e il prodotto marginale del capitale è 
pari a 2, per minimizzare i costi di produzione si dovrebbe usare

più capitale e meno lavoroA)
più lavoro e meno capitaleB)
una maggiore quantità di entrambi gli inputC)
la stessa quantità di entrambi gli inputD)

ANSWER: A

****************************************************************************************
I mercati caratterizzati da costi medi di lungo periodo sempre decrescenti 
sono spesso indicati come

concorrenza perfettaA)
diseconomie di scalaB)
monopoli naturaliC)
organizzazioni non profitD)

ANSWER: C

****************************************************************************************
ESERCIZI
Es-Libro: esempio:10.3; es: 10.4,5,6,7,A.10.1-A.10.2
Eserciziario: 2,3,7,12,13,15,16,17,18
****************************************************************************************
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